

Подарки съезду

НАШЕ СЛОВО

Двадцать миллионов рублей — таким вкладом в комсомольскую копилку решили встретиться молодые омичи XIII съезд комсомола. Где же найти эти миллионы? Сейчас каждый комсомолец, молодой рабочий ищет пути экономии.

Думаем над этим и мы, комсомольцы обувной фабрики «40 лет Октября». И не только думаем. Кое-что мы уже сделали. В нашем закрытом цехе, где я работаю, есть большие возможности для бережливости.



Умело раскраивая кожу и подкладочные материалы, можно сберечь большую сумму народных рублей.

Коллегам цеха уже начал поход за экономию и бережливостью. Мои подружки по работе добились первых успехов. Валя Тебенькова сэкономила в минувшем году 19.200 квадратных дециметров кожи, Галя Олейник — 10.000, а Тамара Краморова — 7.000 квадратных дециметров подкладочных кож. Сама я сэкономила за одиннадцать месяцев 32.100 квадратных дециметров кожи, из которой дополнительно пошито 1.524 пары обуви.

В начатый комсомольцами нашего цеха поход за экономией сейчас включились почти все молодые рабочие. Лично я обязуюсь внести нынче в комсомольскую копилку сорок тысяч рублей.

Всем известно, что рационализация — неисчерпаемый источник экономии сырья, повышения производительности труда. Юноши и девушки фабрики и здесь неплохо проявили себя. Комсомолец Сулима внес шесть ценных предложений, направленных на улучшение качества продукции и более эффективную работу оборудования. А творческая мысль секретаря комсомольской организации цеха № 5 Валентины Жойдин помогла использовать краевые отходы шкурки. Благодаря этому предложению фабрика экономит 4.297 рублей. Немало!

Нынче мы решили добиться, чтобы каждый пятый рабочий нашего предприятия был рационализатором, чтобы каждый стремился внести свой посильный вклад в большое дело, начатое комсомольцами, чтобы сдержать свое слово — положить в комсомольскую копилку 600 тысяч рублей.

А. МАЛАТОВА, раскройщица. Фото Э. Савина.

Товарищи



Труд Геннадий полюбил с детства. Он очка семилетку, он пошел в ремесленное училище, а затем два года работал на заводе.

Сельскому хозяйству понадобились специалисты. На призыв партии откликнулся комсомолец, и Геннадий Панченко одним из первых уехал в район, в Москаленскую машинно-тракторную станцию.

Сейчас вместе со своими друзьями он успешно участвует в ремонте тракторов и комбайнов. Работы много. Починна динамо, аккумуляторы, всех видов электрооборудования — это лишь небольшой перечень дел, выполняемых им.

Его товарищ Василий Литвиненко тоже электрослесарь. Он трудится в машинно-тракторной станции четвертый год. За это время молодой рабочий стал не только квалифицированным специалистом, но и одним из лучших механизаторов.

Став на вахту с чести XIII съезда комсомола, Геннадий и Василий обязались еще более увеличить производительность труда. В три-четыре с половиной раза быстрее обычного стали ремонтировать электрооборудование молодые рабочие.

Фото В. Голодных.

А какой подарок готовите вы?

Напишите нам об этом, дорогие друзья.



Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

7 января началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Президиум ВЦСПС единогласно постановил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР от ВЦСПС — председателя ВЦСПС тов. В. В. Гришина.

В состав Центральной избирательной комиссии выдвинуты также:

от президиума Академии наук СССР — академик Н. Н. Семенов, от Московского городского комитета Коммунистической партии Со-

ветского Союза — тов. В. И. Устинов — первый секретарь Московского городского комитета партии; от ЦК ВЛКСМ — первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелест; от Ленинградского областного комитета КПСС — первый секретарь Ленинградского областного комитета партии И. В. Спиридонов; от Киевского областного комитета Коммунистической партии Украины — первый секретарь Киевского обкома КП Украины тов. П. Е. Шелест; от колхоза имени Джамбула, Каскеленского района, Алма-Атинской области — старший чабан Макеев Бекен — один из лучших животноводов сельхозартели.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Заветная мечта каждого комсомольца — стать членом КПСС.

Вот и эти трое тоже мечтали о том дне, когда смогут назвать себя коммунистами. Но они не только мечтали, они боролись за свою мечту.

Николай Сураев, нан говорят, мастер на все руки: первоначальный шофер, хороший общественник, музыкант. На баяне играет не хуже профессионала. И в труде, и в веселье он всегда впереди.

За хорошую работу в общественном хозяйстве Николай пользуется большим уважением у односельчан, а комсомольцы колхоза имени Жданова избрали его своим вожаком.

Недавно бюро Тюкалинского райкома КПСС приняло Николая Сураева кандидатом в члены партии.



А это — Александра Андронникова, доярка Чердынцевской фермы, Меркутинского совхоза.

В минувшем году она доила по 2.178 килограммов молока от каждой коровы. Александра идет в первых рядах доярок своей фермы.

Коммунисты совхоза оназали молодой доярке большую честь, приняв ее в свои ряды. Комсомола завершила своих старших товарищей, что их доверие она оправдает.



Как неутомимого труженика знают в колхозе имени Жданова Ивана Семенова. Весной он подвозит семена и селянам, летом — на сеносе, осенью отвозит хлеб от комбайна, а пришла зима — он на подвозе кормов. Раньше всех напрягает Иван своих коней и успевает за короткий зимний день дважды съездить за сеном при норме один рейс.

Его товарищи, колхозные комсомольцы, дали Ивану рекомендацию для вступления в партию. Мечта комсомольца Ивана Семенова сбылась: он кандидат в члены Коммунистической партии Советского Союза.

От всей души поздравляем вас, дорогие товарищи, со вступлением в великую партию коммунистов.

Текст и фото Н. БРЕВНОВОЙ. Тюкалинский район.

Огни

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Издали — впечатлительное такое, будто тысячи ярких ночных звезд упали на землю и переливаются на ней. Обернувшись к нам, водитель бросает только одно слово:

— Комсомольск.

Комсомольск!... Значит, вот здесь, совсем близко — великая волжская гидроэлектростанция, справедливо названная «чудо XX века». Все разговоры в машине, словно по команде, сразу смолкают: даже те, кто не раз уже бывал тут, принимают к стеклам. Но за ними пока еще ничего не видно, лишь позади убагают в зимнюю темь последние огни Комсомольска, да где-то на смутно угадываемой жигулевской вершине горит круглый, немигающий глаз прожектора.

Все охвачены чувством близости чуда нашего века. Сидящие рядом старожилы объясняют, что машина миновала шлюзы, прошла водосливную плотину... Еще минута... другая... третья, и вот оно — огромное тело гидростанции: по ее фасаду молнией взмывают вверх путеводные слова Ильича:

«Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Трудно передать, как все мы — приехавшие посмотреть Куйбышевскую ГЭС, где вступил в строй последний, двадцатый агрегат, — переволновались в Жигулевске, в управлении гидроэлектростанции и. Жигулевск — новый, красивый, очень бла-

гоустроенный город, с трех-четырёхэтажными домами и ярко освещенными улицами, но, честное слово, в то время нам было не до его красоты. Дело объясняется просто: в управлении уже окончился рабочий день и те, кто мог сопровождать экскурсантов, ушли домой. Конечно, порядок есть порядок, но, видимо, на лицах приехавших сюда была написана такая просьба «не отправлять нас обратно», что в управление пошли навстречу гостям: минут через десять появился один из инженеров, который и возглавил экскурсию.

На площадке вблизи здания ГЭС все выспали из машины. Несколько ступеней, вход и снова — крутые ступени, ведущие на повисший над сборочной площадкой своеобразный мост. Отсюда хорошо видно место, где собрались агрегаты и прежде всего — два 450-тонных крана. Только такая мощная техника и могла обеспечить сборку: ведь каждый из агрегатов до сборки — это целый эшелон металла.

За переходом опять небольшая дверь, ведущая в машинный зал. Образно говоря, это — часть сердца гидроэлектростанции. Длина зала — 600 метров, но в первые секунды он кажется бесконечным. Входишь в него и поначалу словно не замечаешь ни строгой его чистоты, ни пультов управления, ни пальм, своей веерообразной зеленью оттеняющих холмоуатый цвет металла. Как-то непроизвольно первое движение каждого пришедшего сюда — к агрегату... Конечно, в машинном зале видишь только часть его: генератор; сами турбины находятся ниже, так что зал машин — это, собственно, «третий этаж» аг-

регата. Как лучи гигантской медузы, отходят от него металлические станины, а сам генератор напоминает круглую стальную башню. Привлекают внимание лаконичные и так много говорящие цифры на табличке агрегата: 108.500 — 126.000 квт.!

Можно привести немало цифр, характеризующих огромную силу и величину отдельных «деталей» Куйбышевской ГЭС, они публиковались и в газетах и в специальных журналах. Но как бы ни изумляли и ни восхищали эти цифры, непосредственное, живое впечатление от Куйбышевской ГЭС оказывается еще значительнее их!

Колоссальные, мягко обрастающие валы турбин и... пальмы, стоящие рядом с ними. Более чем полукilометровый машинный зал и... всего несколько человек в нем, наблюдающих за индивидуальными пультами управления. Созданное человеком новое Куйбышевское море и... похожие на марсианские тренажерки широкоплечие башни электротрансы, шагающие через леса и поля — все это Куйбышевская ГЭС сегодня. Кстати, инженер, сопровождающий нас, объяснил, что как только вступит в строй центральный пульт управления — мозг гидроэлектростанции и — в машинном зале, пожалуй, вообще не останется ни одного человека.

Когда мы покидали электростанцию, я заметил, как пожилой ученый, приехавший сюда из Куйбышева, чуть притрется, ласково и бережно дотронется на прощанье рукой до последнего агрегата.

(Окончание на 2 стр.)

Огни

(Окончание).

над Волгой



Комсомольцы, молодежь города Омска строят в Парке культуры и отдыха новый стадион. Уже начата кладка трибуны, сейчас идет сооружение внешнего спортивного павильона.
НА СНИМКЕ: лучший каменщик С. Тимошук обучает молодую рабочую А. Бутакову своему делу. Фото Э. Савина.

Наши гости

Седьмого января в Омск прибыла комсомольская делегация города Перми во главе с первым секретарем горкома ВЛКСМ тов. Чефрановым. Делегация состоит из 8 человек. В первый день гости ознакомились с комсомольскими стройками Октябрьского района, побывали на вечере отдыха рабочей молодежи во Дворце культуры.

В. ВЫСОЦКИЙ.

Где же комсомольцы?

Довелось мне как-то побывать в селе Александрово, Знаменского района. Вечером я пошел в клуб посмотреть, как веселится колхозная молодежь. Как только я переступил порог, меня сразу окутало густое облако дыма. Помещение скорее напоминало курительную комнату. И все же это был клуб, где пытались развлекаться сельские ребята и девчата. Кое-кто щелкал семечки. Мне показалось странным такое времяпровождение. Неужели здесь есть и комсомольцы? Как они мирятся со всем этим? С этими вопросами я обратился к рядом стоящему Василию Дорониному.

— Комсомольская организация? — переспросил тот. — Кажется, есть, а вот чем она занимается, не скажу, не знаю. Да и незаметно, чтобы наши комсомольцы что-то делали, как-то проявили себя.

Я успел узнать, что в селе есть начальная школа, где преподает тов. Яцковский. Я подумал, что, может быть, он общается с колхозной молодежью, читает лекции, помогает организовывать художественную самодеятельность.

Но и на эти вопросы я получил отрицательный ответ. Нет, тов. Яцковский не читает лекций для молодежи, нет, не увлекает его самодеятельность. Ему вообще нет никакого дела до молодых односельчан. Как, впрочем, видимо, и работникам Знаменского райкома комсомола. Иначе неужели они могли бы мириться с таким положением дел в колхозе «Сибиряк»?

Н. РЯБОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ шинного завода.

Юнкоры рассказывают

За помощь селу

Большую помощь в уборке урожая 1957 года колхозникам Знаменского района оказали учащиеся Омского электротехнического техникума.

Недавно за высокие показатели в работе памятные значки «Участнику уборки урожая на целине» вручены 39 учащимся и руководителям групп. Среди них — В. Иванов, Л. Мамонова, В. Носов, С. Шалабанов, которые не только хорошо работали, но и учатся успешно.

А. КАЧЕВСКИЙ,
учащийся техникума, юнкор.

Достойно подражания

Из полуоткрытых дверей одной из аудиторий льются мягкие звуки музыки. Проходящие мимо, заслышав знакомые мелодии, невольно замедляют шаг.

— Что это? — шепотом спрашивают они друг у друга. — Кон-

церт? Почему мы ничего не знаем?

— Нет, — отвечают более сведущие, — это 42 и 24 группы агрофака знакомятся с творчеством Верди.

Студент С. Таранов рассказал товарищам о жизни великого итальянского композитора, о содержании основных его опер. Затем в грамзаписи прослушали любимые партии из «Травиаты» и «Риголетто».

Такие интересные, нужные для молодежи лекции и беседы на агрономическом факультете сельскохозяйственного института проводятся часто. Недавно студентом М. Досановым был сделан доклад об успехах новой науки — кибер-

Е. КУЛЕШОВ,
юнкор.

Любовью дорожить умейте

Вечер о дружбе, товариществе и любви состоялся в клубе сельскохозяйственного института. Хо-

зьева вечера — студенты вторых курсов факультетов механизации и молочной промышленности — немало потрудились, чтобы вечер был интересным. Гостей — студентов нашего института и других вузов города — много. Зрительный зал клуба полон. Присутствующие прослушали лекцию члена общества по распространению политических и научных знаний Л. М. Берман «О дружбе, товариществе и любви». Эта тема всегда волнует молодежь. Лектору было задано множество вопросов.

Юношам и девушкам хорошо запомнились слова поэта С. Щипачева:

Любовью дорожить умеете,
С годами дорожить вдвойне...
...Любовь с хорошей песней
схожа,
А песню не легко сложить...

В. ПИВАРЧУК,
студент сельхозинститута, юнкор.

на, потому что коз на улицах нового Ставрополя мы так и не увидели.

Новый Ставрополь с поселками — это почти 100 километров асфальтированных улиц, 80 км — водопровода, 60 канализационных и 45 — теплотехнических сетей.

Жители Ставрополя по справедливости не отдают себя от Куйбышевской ГЭС, которая и дала их городу вторую жизнь. Среди них немало юношей и девушек, зарекомендовавших себя отличным трудом на великой волжской стройке.

— Позвольте, — спросит читатель. — Но ведь на ГЭС пугает последний агрегат. Пройдет еще немного времени, и гидростроителям придется переходить из родного города на новое место, на другую стройку.

Да, конечно, видимо, какая-то часть их поедет на новые объекты. Разве это плохо? Ведь в жизни советской молодежи всегда найдется место для подвига. Но не надо забывать и другое: рождение великой гидростанции — могучего источника дешевой электрической энергии вызвало к жизни здесь, на месте, бурное развитие промышленности. Новые строящиеся промышленные объекты тут так и называют: группа ставропольских заводов, среди которых и завод синтетического каучука, и судоремонтный.

Есть где приложить молодые силы, молодые руки, накопленный опыт!

...Поезд подходит к Омску.

Вот он наш заснеженный, родной Иртыш. Глядя на его широкую ледяную грудь, снова невольно мыслями обращаешься к Волге, ее простору, ее пресноводному морю, застывшему у плотины Куйбышевской ГЭС.

Здравствуй, Иртыш! И ты не обижень судьбой. Всей стране известен гигантский нефтеперегонный завод, построенный вблизи твоих берегов. А на восток от нашего Иртыша мчит к океану свои воды могучий Енисей, еще восточнее — протекает холодная сибирская красавица Ангара, где тоже встанут величайшие гидротехнические стройки: Красноярская и Братская ГЭС.

И это — близкая нам действительность, ведь на той же кляпей Ангаре уже появился первенец Ангарского каскада.

И все-таки навсегда останется в памяти у того, кто побывал на Куйбышевской гидроэлектростанции, могучая Волга, величайшее сооружение нашей эпохи, которым гордится весь советский народ.

В. ВИШНЯКОВ,
Омск.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают трудящихся Советского Союза о том, что 7 января в Бухаресте после продолжительной и тяжелой болезни скончался Председатель Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, выдающийся государственный и политический деятель Румынии, верный друг Советского Союза товарищ Петру Гроза.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров Союза ССР выразили Центральному Комитету Румынской рабочей партии, Президиуму Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики, Совету Министров Румынской Народной Республики свое глубокое соболезнование в связи с тяжелой утратой, постигшей румынский народ, — кончиной Председателя Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики товарища Петру Гроза.

Образ славного сына румынского народа, Председателя Президиума Великого Национального Собрания РНР Петру Гроза, говорится в соболезновании, навсегда сохранится в памяти народов Советского Союза.

Для участия в похоронах Председателя Президиума Великого Национального Собрания Петру Гроза Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выделили правительственную делегацию. (ТАСС).

Коротко

В среду в Доме политического просвещения началось командное первенство области по шахматам спортсменов общества «Урожай». В соревнованиях участвуют 10 команд.

Каждая команда представлена двумя мужчинами и одной девушкой. Соревнования продлятся до 12 января.

12 января в помещениях клубов имени Ворошилова и имени Лобнова открылось первенство Сибири и Дальнего Востока по боксу. Это четвертое по счету традиционное соревнование соберет большое количество участников.

Ныне ожидается приезд 18 команд. Многие сборные коллективы городов и областей находятся уже на пути к Омску.



В Омском техническом училище № 2 много юношей и девушек приобретает различные специальности — токаря, фрезеровщика, слесаря, электромонтера...

Комсомолец Владимир Тоцкий решил стать слесарем, и нужно сказать, что Владимир учится хорошо по всем дисциплинам. Все работы выполняет доброкачественно, из него выйдет хороший специалист. Фото Э. Савина.



На Кипре за последние дни усилились волнения в связи с тем, что представителям колониальных держав на недавно закончившейся сессии Генеральной Ассамблеи ООН удалось воспрепятствовать принятию резолюции, признающей за кипрским народом право на самоопределение.

В Никозии, Фамагусте, Пафосе, Лимасоле, Кирении и других городах острова состоялись многочисленные демонстрации и забастовки против позиции западных держав. В городах было закрыто большинство школ и прекращена торговля в магазинах. Во время состоявшейся в Никозии демонстрации жители столицы острова несли плакаты с требованиями предоставления населению Кипра права на самоопределение.

Между демонстрантами и войсками английских колонизаторов произошли серьезные столкновения.

В ходе волнений в различных частях острова было ранено более 200 человек, в том числе 60 полицейских.

НА СНИМКЕ: киприот — участник демонстрации в Никозии несет своего раненого товарища.

Фото Элас-Пресс.

Гора. Для интереса чал на него. Сам ты, дела так лучше. И, заметив, что юный друг явно огорчен, уверенно пообещал: — Знаете, сдается мне, что и вам и мне придется еще принять в этой истории участие. Поверьте на слово!

Сосредоточив в своих руках все нити дознания, капитан Лебедь повел дело спокойно и методически последовательно, незаметно, исподволь, углубляя давно уже начатую работу. Сотрудники автоинспекции и райотделов милиции, проверяя в районах автохозяйства колхозов и предприятий, расспрашивали шоферов, не покупали ли они



1957 год был для китайской молодежи годом широкого общения с молодежью других стран. В истекшем году Китай посетили представители молодежи 43 государств. Кроме того, в Китае побывали 1.515 иностранных гостей, участвовавших во Всемирном фестивале молодежи в Москве. Многие посланцы китайской молодежи, в свою очередь, выезжали за границу.

В Париже закончился VIII съезд федерации студентов черной Африки, обучающихся во Франции. Съезд прошел под знаком укрепления единства действий студентов, молодежи и всех трудящихся Африки. Съезд обсудил вопрос о положении в черной Африке и единодушно принял заявление, в котором призывает «укрепить единство африканцев и создать конкретные условия для образования фронта борьбы за национальную независимость». Съезд одобрил ряд резолюций, в том числе резолюции, требующие положить конец колониальной войне в Алжире и «объявить вне закона все виды оружия массового уничтожения».

Как сообщает бюро печати и информации ВФДМ, с 12 по 15 февраля в Будапеште состоится заседание исполкома Всемирной федерации демократической молодежи. На заседании будут обсуждены вопросы о выполнении решений IV конгресса ВФДМ и о деятельности ВФДМ в 1958 году; об участии ВФДМ в подготовке к VII Всемирному фестивалю молодежи и студентов; о развитии дружеских связей ВФДМ с молодежными организациями стран Азии и Африки в духе принципов Бандунга. В работе исполкома примут участие представители молодежных организаций стран Азии, Африки, Америки и Европы.

Как сообщает парижская печать, в алжирских департаментах Оран и Константина на днях происходили столкновения между французскими войсками и отрядами алжирской национально-освободительной армии. По официальным данным, алжирские повстанцы потеряли в этих боях 80 человек убитыми и ранеными. Потери французских войск не приводятся.

В городе Сиди-Бель-Аббес французские войска и полиция провели облаву, во время которой более тысячи алжирских граждан были подвергнуты допросу и 200 человек были арестованы.

ЛОНДОН. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Йоханнесбурга, от Мозамбикского пролива через Южную Родезию и Южно-Африканский Союз пронесся сильный циклон. Погибло три человека, 5 тысяч человек остались без крова, серьезно разрушены шоссе и железные дороги и железнодорожные пути, и нарушена связь.

Сообщение по главным дорогам между северной частью Трансваля (Южно-Африканский Союз) и южной Родезией прервано.

БЕРЛИН. Дюссельдорфский корреспондент агентства АДН передает данные, свидетельствующие об усажающем росте преждевременной инвалидности среди трудящихся Западной Германии.

Как говорится в официальном обзоре, главными причинами ранней инвалидности являются болезни сердца и иррегулярных сосудов.

«Нынешняя быстрая изнашиваемость организма рабочих, которая вызывает преждевременную инвалидность, объясняется главным образом спешкой и нервным напряжением на работе», — пишет по этому поводу западноберлинская газета «Дер Курир».

По всему Китаю развернулось всенародное движение за строительство ирригационных сооружений. В течение 3 месяцев, с октября по декабрь 1957 года включительно, площадь орошаемых земель в стране возросла на 3,1 миллиона гектаров.

По плану в 1958 сельскохозяйственным году намечено оросить 6 с лишним миллионов гектаров полей.

Редактор В. ЖЕЛТОНОГОВ.

Куда пойти:

ОБЛДРАМАТЕАТР — в 12 ч. дня «Таня», в 8 ч. веч. «Филумена Мартурано».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Ночной патруль».

«МАЯК» — «Ты молодец, Анита!», «Рядом с нами», «Семь грешников».

«ЛУЧ» — «Школа мужества», «Семь грешников», «Рядом с нами».

ЦИРК — два представления. Новый аттракцион — уссурийские и бенгальские тигры. Укротитель заслуж. арт. РСФСР А. Н. Александров.

Грузовые мотороллеры

ТУЛА. Машиностроители города разработали модель грузового мотороллера «ТГ-200». Он предназначен прежде всего для обслуживания отделений связи, торговых и других предприятий, нуждающихся в быстрой переброске небольших грузов.

Грузоподъемность «ТГ-200» — до 250 килограммов. Машина развивает скорость до пятидесяти километров в час. Ее бак рассчитан на 15 литров горючего.

Опытная партия грузовых мотороллеров уже изготовлена и успешно проходит испытание.



ТРУДНАЯ ЗАДАЧА

— Скажите, пожалуйста, у вас есть гантели?

— Нет... Удрученный ответом, молодой человек отошел от прилавка. Он обошел уже все спортивные магазины, но так и не смог купить нужные ему гантели.

Да, трудно спортсмену купить инвентарь, особенно если торгово-заготовительные организации не заинтересованы в этом.

В нашем городе тысячи любителей гиревого спорта занимаются гантельной гимнастикой, а вот купить гантели, прямо скажем, негде.

Торговые организации должны, наконец, прислушаться к голосу физкультурников.

А. ШЕРМЕНЬ,
юнкор.

На ковре

Шумно было в этот день в спортивном зале сельскохозяйственного института. Здесь состоялась товарищеская встреча по классической борьбе между вузовскими спортсменами и соседями — борцами «Омскстроя».

Посмотреть интересные схватки пришлось много «болельщиков». Ведь этот спорт становится популярным среди молодежи.

Главный судья соревнований мастер спорта А. Ильинский объявляет о начале встречи. На ковре первая пара. В упорной схватке победу одержал молодой рабочий «Омскстроя» третьеразрядник Вагитов.

На высоком спортивном уровне провел встречу Купряжкин, также спортсмен «Омскстроя».

— Он одинаково хорошо работает и на производстве и на ковре, — говорят его товарищи.

Хорошо провели свои схватки борцы сельхозинститута Казанцев, Черноштан, Теркин, Блащенко и другие.

В командном зачете победили вузовские спортсмены.

А. БЫКОВ,
судья.

Н. Почивалин



Прошел день, два, три, четыре... Грузовой автомобиль «ГАЗ-51» канул как в воду. Преступлений, связанных с применением автомашины, в области не произошло; молчали и управления милиций соседних областей, немедленно извещенные о похищенной машине и приметах угнанного ее человека; авторы первой версии заколебались. Еще через два дня версия эта отпала совершенно: в двадцати километрах от города, в лесу, были обнаружены новый кузов, рама и тронутые первой ржавчиной диски от колес. — Сообщили об этом ребяташки, собиравшие грибы.

Выехавшей на место опергруппе не повезло и в этот раз: прошедшие дожди смыли следы людей, спокойно разобравших на глухой поляне машину и бросивших все, что не представляло особенной ценности. Оперативники, работники НТО* и автоинспекция тщательно исследовали всю местность вокруг, стараясь обнаружить следы подвода или, вероятнее всего, другой автомашины, на которой были увезены мотор и детали переставшего существовать, как единое целое, автомобиля «ГАЗ-51».

Неширокая проселочная дорога, обильно смоченная дождями, а затем снова исполосованная вывозящими дрова машинами, была нема.

*) НТО — научно-технический отдел.

Ничего не смогли сообщить и жители близлежащего села Липовки. Человека, имеющего такие приметы, как грабитель, в селе не оказалось; два молодых шофера, работавших в колхозе, были вне всяких подозрений. Версия капитана Бухалова, также пока не оснащенная никакими прямыми фактами, по логике обстоятельства становилась наиболее убедительной. Было ясно, что грабитель притаился и выжидает, пока вся эта история потеряет новизну, а с ней — и напористый поиск. Чем дальше уходит факт преступления, тем меньше возможностей раскрыть его.

Уезжая в отпуск, Бухалов передал дело капитану Лебедю, сорочкалетнему крепышу с цепкими глазами и спокойными собранными движениями. У Чугаева и Бухалова была вначале мысль поручить дело лейтенанту Меженцеву, но, после короткого обсуждения, они решили воздержаться. По молодости и натуре своей лейтенант был слишком инпучим, дело же обещало стать затяжным, требующим терпения и выдержки — малейшая неосторожность и горячность могли в таких условиях оказаться на руку преступнику. Капитан Лебедь, не обладавший буйной фантазией, владел другими незаменимыми качествами: завидной терпеливостью и настойчивостью. Это было как раз то, что требовалось.

На вокзале, крепко пожимая руку пришедшему проводить его Меженцеву, Бухалов откровенно сказал: — Не печальтесь,



— Не печальтесь, продолжайте.

— Ну, вот... Я, стало быть, щи свои хлебал, закусил. Потом спрашивает: «Твоя, что ли, машина?» Моя, говорю, «Козел», смеется, — драный, а не машина! Филлин смущенно усмехнулся. — Тут я, правда, осер-

или не предлагали ли им купить частным образом какие-либо запасные детали. Все шоферы, на которых можно было положиться, руководители сельских учреждений и предприятий, имевших автотранспорт, были предупреждены: при малейшем подозрении, не предпринимая никаких самостоятельных шагов, звонить в любое время дня и ночи!

К возвращению Бухалова дело внешне не подвинулось. Однако, как это всегда бывало рано или поздно, кропотливая незаметная работа оказалась ненарасной.

В милицию пришел шофер совхоза «Завет» Николай Филлин. Выслушавший его дежурный по управлению майор Гольцев немедленно позвонил Бухалову.

— Вот я насчет чего, — рассказывал высокий кареглазый парень в поношенном комбинезоне. — Приехал я вчера в город с нашим экспедитором. В «Сельхозснаб». Пока он там бегал, оформлял, я малость перекусить зашел. В чайную, за базаром сразу. Машину, известно, тут же поставил — под окном, чтоб выдать было. Только я это сел, подходит незнакомый гражданин, спрашивает: «Не занято?» Нет, говорю, пожалуйста. Сел он, заказал стопку водки, еще чего-то. Немолодой уж, здоровый такой, — Филлин усмехнулся, — шея чу, как у бугая! Черный такой, загорелый, что ли.

— А говорит как? С акцентом? — поинтересовался Бухалов.

Припомятая, Филлин на минуту задумался, покачал головой.

— Нет, чисто говорит. Ничего такого незаметно.

— Продолжайте, продолжайте.

— Ну, вот... Я, стало быть, щи свои хлебал, закусил. Потом спрашивает: «Твоя, что ли, машина?» Моя, говорю, «Козел», смеется, — драный, а не машина! Филлин смущенно усмехнулся.

— Тут я, правда, осер-

искасть? Нынче же, как только приеду, пойду к завгару. Все нам надо. Давай, говорю, мужик! А он, вижу, не больно торопится, спокойненько так: «Узнай, говорит, узнай. Насчет цены, говорит, сойдемся, мне только чтоб наличными, сам понимаешь, говорит, — не магазин, дружку с завода надо послать...» Спрашиваю: адрес свой дай, где тебя искать-то? «А ты, говорит, как договорился, письмо мне напиши». А куда? «Да все сюда же, говорит, в город, на главную почту, до востребования Семенову...»

Честные карие глаза смотрели с нескрываемой досадой.

— Ну вот. Приехал я в совхоз, побежал к завгару, думал, обрадуется, а он мне другое. Тут, говорит, Николай, плохим, похоже, пахнет, предупредили меня об одном деле. — Филлин развел руками. — Вот к вам сюда с утра и послал... Бухалов попросил шофера подождать, а когда вернулся, сразу же отпустил его.

— Большое спасибо, товарищ Филлин, пожимая шоферу руку, говорил капитан. — Передайте нашу благодарности и завгару. К вам у меня две просьбы: о нашем разговоре помалкивайте и вторая, — постарайтесь в ближайшее время в город сами не ездить.

— Большое спасибо, товарищ Филлин, пожимая шоферу руку, говорил капитан. — Передайте нашу благодарности и завгару. К вам у меня две просьбы: о нашем разговоре помалкивайте и вторая, — постарайтесь в ближайшее время в город сами не ездить.

— Большое спасибо, товарищ Филлин, пожимая шоферу руку, говорил капитан. — Передайте нашу благодарности и завгару. К вам у меня две просьбы: о нашем разговоре помалкивайте и вторая, — постарайтесь в ближайшее время в город сами не ездить.

(Продолжение следует).